

## 勇於追求夢想 謝松佑

黃昱晉 報導

在2015年台港澳賽區的《英雄聯盟（League of Legend）》春季聯賽中，原本戰績不佳的戰隊ahq e-Sports Club（以下簡稱Ahq）一路過關斬將，擊敗了眾多強敵一舉奪下春季聯賽的總冠軍。獲得勝利的那一刻，觀眾的吶喊與絢爛燈光四起，所有人將目光聚焦在戰隊成員的同時，一名在觀眾席的男子難以壓抑內心的澎湃與感動，含著淚的看著這感動的一幕。他，就是Ahq戰隊的老闆，一位懷抱著熱情與夢想的人——謝松佑。



謝松佑因為與員工的感情融洽以及對電競盡心盡力，所以被廣大網友稱為「電競良心」。（照片來源／黃昱晉攝）

### 一場敗仗 決心投入電競

原本從事電腦配備代理商的謝松佑，起初只是為了提升產品的曝光度，才選擇贊助電競。他表示：「其實一開始的目的跟其他廠商都是一樣的，就是讓這些玩家來幫我打廣告罷了。」於是他在當時的台灣成立「台灣電子競技聯盟」（以下簡稱TESL）作為電競比賽的開端，也為台灣迎來嶄新的風氣。但TESL是屬於職業級的聯賽，要進入聯盟的門檻相當地高，因此他另外成立「CorSair」與「SSWIE」這兩支業餘的隊伍，給予設備、營養金、電腦等資源。在贊助他們比賽的同時，也能靠選手所使用的自家產品來達到行銷的目的。

從業餘隊伍轉換成職業戰隊的動機則是在2012年的Garena G1大賽中，CorSair輸給了職業的隊伍「Taipei Assassins」（簡稱TPA），錯失成為台灣代表隊的機會，而後TPA甚至一舉奪得世界冠軍，成為台灣之光，這一切看在謝松佑眼裡十分不是滋味。「我就非常的不甘心，我們選手明明沒比對方差啊，怎麼還是會輸呢？」後來經過一番檢討，得出的結論是業餘選手無法專職於比賽上，再加上練習量、後勤或是資源都無法與職業選手相比擬，於是他便合併了兩支業餘隊伍，正式成立職業隊伍Ahq。

## 縱使跌跌撞撞 卻從沒想過放棄

有鑑於當時台灣對於「電競」的概念仍很模糊，大部分人覺得與電玩沒有差別，所以說到要成立職業戰隊，一開始並沒有什麼人支持。謝松佑的家人認為他只是花錢養一堆小朋友去打電動；朋友聽到他的想法後也紛紛搖頭，以為他瘋了。面對排山倒海的反對及質疑，謝松佑的內心出現了動搖，甚至開始懷疑自己，但後來他仍選擇堅持初衷，因為他覺得自己必須朝著他認為的正確方向持續邁進。

隊伍成立之初，Ahq並不像當時的其他戰隊背後有著母企業的支持，因此謝松佑除了原本的工作外，還得靠四處借錢、拉贊助等方式才有辦法維持隊伍的運作。謝松佑表示一支職業隊伍並不像一般人所想的只要有設備跟隊員而已，上至隊伍的行銷與訓練，下至選手的三餐，甚至是買衛生紙都需要處理，零零總總加起來的開銷十分龐大。那時候到處奔波找資源對謝松佑來說是再平常不過的了，對此他笑著說：「那時候能夠讓我持續下去的動機就是每天籌錢，那已經是我的例行公事了。」看似自嘲的語句背後，卻透露出當時的困境與辛勞。

一路上面對各種風風雨雨，過程相當顛簸，甚至還一度面臨發不出薪水的窘境，但當被問到是否曾經因此想要放棄，謝松佑語帶堅定地說：「走了這麼久我從沒想過要放棄或收掉，遇到困難就應該要用盡一切辦法來克服，所以放棄從來不會是我的選項，不管是再大的困難我都不曾想過。」謝松佑認為如果很認真的去投入一件事情，身旁的人看到後自然就會出手相助。他覺得Ahq能夠有今日，一方面是因為有堅持下去，一方面則是得到許多人的幫助，否則光靠自己走不遠的。另外，他也提到遇到困難的話一定是存在著問題，應該是要去解決而不是逃避，如果遇到困難就此打住或是放棄，那對自己或是團隊都是很不負責任的。

## 無論輸贏 都是成長的契機

成立至今，謝松佑坦言其實團隊的收支都是處於「負」的狀態，基本上賺不了錢。但即使賠錢仍沒有退縮，談到支持著他前進的動機時，謝松佑不假思索地回答：「贏比賽的那一瞬間吧，一旦經歷過那種感覺就忘不掉了。」由於當年飲恨輸給了TPA，所以獲勝的感覺對謝松佑格外地有意義，每一次的勝利都帶給他難以忘懷的衝勁，正是這種衝勁給了他繼續向前的動力。

比賽中勝敗乃兵家之常事，Ahq也曾遭遇過幾次的挫敗。「褲子掉了沒有關係，重點是要怎樣把褲子穿起來，如果穿不上那這輩子就毀了。」是謝松佑鼓勵隊員

時常用的話。不管是比賽或是人生，都不可能一帆風順，與其因為失敗而自怨自艾，那不如將這些時間用在反省上。對謝松佑來說，如何從失敗中記取的教訓比起輸贏更加地重要，因為有著過去艱辛的經歷，他相當清楚怨天尤人並不會有任何改變，勇於面對的人才能造就不凡。



在總部內陳列的獎杯，是Ahq這幾年來拼戰的成果。（照片來源／黃昱晉攝）

## 堅持信念 不放手直到夢想到手

隨著時間的推進，現在的Ahq在規模和實力方面，都已成了台灣數一數二的電競戰隊，但謝松佑仍不因此而滿足，他覺得這些都還稱不上成就，還有更遠大目標要去完成。從謝松佑堅毅的神情中，可以看出即使有極高的難度，依舊無法動搖他想讓Ahq奪下世界盃冠軍的想法。但謝松佑認為追夢的過程是無止盡的，並不會因為完成了一個階段就停止，而是會產生新的目標驅使人向前。對此他說：「就算今天我們真的得到了冠軍，我也不會因此滿意，因為整個團隊都還要繼續往前走。」謝松佑認為人們就是應該大膽地去作夢，不要自我設限，還必須堅持到底，將夢想變成實際的目標再去一步步執行。不斷的向前進、不斷的接受挑戰就是謝松佑對於人生的態度，以及他對於夢想的執著。



記者 黃昱晉

編輯 黃郁庭

